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Dobili smo osem 
Oskarjev — kaj pa zdaj?

Potrošniki vsakodnevno gleda
mo množico boljše ali slabše zapa
kiranih izdelkov v izložbah in tr
govinah, vendar spoznamo pravi 
pomen embalaže praviloma šele 
takrat, ko je manjvredna ali je 
sploh ni in se zato že ob nakupu 
srečamo z obrabljenim ali poško
dovanim izdelkom. Tudi mi smo 
dolga desetletja prodajali gole, ne
zaščitene izdelke. Zadnja leta je 
embalaža le prodrla na trg emaj
lirane posode in kovinsko prede
lovalne industrije, toda še vedno 
smo premalo seznanjeni z njenimi 
značilnostmi. Zato smo povabili 
tovariša Karla Podpečana, ki se s 
to tematiko že vrsto let poklicno 
ukvarja, da nam pove nekaj be
sed o nastanku embalaže v našem 
podjetju, o njenem razvoju, po
membnosti in pomenu za kvaliteto 
ter prodajo naših emajliranih iz
delkov.

»Embalažo zahteva predvsem si
tuacija trga, torej pogoji transpor
ta in potrošnje. Zato delimo emba
lažo v transportno, ki varuje iz
delke med transportom od proiz
vajalca do trgovca, in komercialno, 
ki spremlja izdelek do potrošnika 
in na tej poti ščiti vsak izdelek 
posebej. Dober trgovec je bil že od 
nekdaj zainteresiran za čim boljšo 
transportno embalažo, komercial
na embalaža pa vse bolj Tvridnhiv»

svojo pomembnost z nastopanjem 
novih proizvajalcev v konkurenč
nem boju za naklonjenost potroš
nika. Žal si ta embalaža pri nas 
vse prepočasi utira pot, ker je ba
je predraga in ker je v naši po
nudbi zelo široka izbira raznovrst
nih artiklov. Zato še nismo v ce
loti izvedli program komercialne
ga embaliranja za izdelke, ki bi 
jih po zahtevah tržišča morali v 
celoti individualno pakirati.

Transportna embalaža je skoraj 
tako stara kot transport in so jo 
uporabljali slično kot za emajlira
ne izdelke že pred njihovim na
stankom za transport lončenega 
blaga, keramike in stekla. Seveda 
je bil embalažni material sila pre
prost. Uporabljali so seno ali sla
mo in pozneje lesno volno, posa
mezni artikli pa so dejansko pred
stavljali razsuti ali rinfuso tovor 
in so bili le nevezano obdani z za
ščitnimi materialom.

Kasneje so pričeli nekatere iz
delke zavijati posamič v papir, ne
katere pa v pakete, ki so vsebo
vali po dva, štiri ali šest kosov. 
Pakete so nato vlagali v zaboje in 
ta embalaža je dolgo časa pred
stavljala skrajni dosežek na tem 
področju ter je bila namenjena 
največ za izvoz in prekomorski 
transport.

(Nadaljevanje na 2. strani)

KRŠILCI SP O R A ZU M O V
Sprejeli smo že mnogo sporazu

mov, po katerih bi se morali rav
nati, saj zato smo jih tudi sprejeli. 
Nekatere organizacije združenega 
dela se sporazumov drže, druge pa 
jih na različne načine obidejo in 
delajo po svoje. O tem so razprav
ljali na zadnji seji predsedstva 
Zveze sindikatov Slovenije in za
vzeli stališče, da je treba po treh 
letih dogovarjanja krepko prijeti 
kršilce samoupravnih sporazumov.

Na seji predsedstva so ugotovi
li, da sta zelo neprijetni značilno
sti družbenih razmer v SR Slove
niji, šibka produktivnost dela in 
delitev osebnih dohodkov mimo 
samoupravnih sporazumov, pred
vsem pa neodvisno od ustvarjene
ga dohodka. Za izboljšanje takega 
položaja je treba kršilce samo
upravnih sporazumov krepko pri
jeti.

Po razpravi sodeč kršilcev sa
moupravnih sporazumov ni malo, 
saj je dogovorjena merila za raz
porejanje sredstev za osebne do
hodke preseglo kar 1.460 delovnih 
organizacij.

Po mnenju predsedstva osebni 
dohodki niso veliki, vendar so pre
veliki glede na ustvarjeni doho
dek v združenem delu. Take ugo
tovitve je bilo slišati v razpravi 
na seji predsedstva. Jasno je, da 
za izboljšanje takega stanja obsto
ja samo ena pot. Ta pot pa je zvi
šanje dohodka z večjo produktiv
nostjo.

Predsedstvo sindikatov Sloveni
je je razpravljalo tudi o družbeno
ekonomski razmerah v Sloveniji v

prvem polletju tekočega leta. 
Mnenje predsedstva je, da smo s 
sprejetimi ukrepi predvsem močno 
omejili nepokrito potrošnjo, zmanj
šali inflacijo in nelikvidnost ter 
odpravili nesprejemljiv razkorak 
med izvozom in uvozom. Z admini
strativnimi ukrepi pa nismo v ce
loti odpravili vzrokov negativnih 
gibanj, saj so bili ti ukrepi usmer
jeni predvsem na ublažitev posle
dic.

Tak način obvladovanja in u- 
smerjanja družbenega razvoja je 
bil sicer sprejemljiv, trajnejše re
zultate pa lahko pričakujemo le, če 
bomo razreševanje razvoja čimprej 
prevedli na kvalitetne samouprav
ne metode in poti, ki jih narekuje 
ustava, zakon o združenem delu in 
načela družbenega planiranja. Vse 
to pomeni, da sindikati ponovno 
poudarjajo nujnost usmeritve akcij 
usposabljanja in organiziranje 
združenega dela, tako, da bo samo 
sposobno obvladovati in usmerjati 
celoten družbeni razvoj.

Bodoča dejavnost sindikatov je 
torej usmerjena na tisti tir naše
ga gospodarjenja, ki nam obeta 
večji dohodek na podlagi zvišane 
produktivnosti dela in po tem tiru 
bomo morali poriniti svoj voziček, 
če se hočemo izvleči iz gospodar
skih težav.

Neupravičena delitev sredstev 
za osebne dohodke pomeni tudi za 
našo OZD drsenje v izgubo in v 
vse druge težave, ki nastajajo ob 
negospodarni dejavnosti.

ej

Sporazu m  o  varstvu  p ri delu
Poleg številnih samoupravnih sporazumov, ki smo jih sprejeli v 

letošnjem letu, bomo v kratkem sprejeli še samoupravni sporazum o 
varstvu pri delu. Osnutek tega sporazuma je sedaj v razpravi po posa
meznih TOZD.
S tem samoupravnim sporazumom 
(v nadaljevanju: sporazum) uresni
čujejo delavci OZD EMO te l j e

To so odličja, ki jih je prejela OZD EMO za izredno domiselno, praktično in funkcionalno embalažo lastne 
izvedbe. Naši sodelavci, ki se ukvarjajo z izdelovanjem embalaže za naše izdelke, zaslužijo veliko prizna

nje za dosežene uspehe.

pravice do varstva pri delu. V 
skladu s predpisi o varstvu pri de
lu ter predpisi o medsebojnih raz
merjih delavcev v združenem delu 
svobodno in enakopravno urejajo 
medsebojne pravice, obveznosti in 
odgovornosti v zvezi z izvajanjem 
in zagotavljanjem tega varstva 
zlasti tako, da:

Določajo varstvene ukrepe in 
normative, postopke in opravila za 
izvajanje ter zagotavljanje varstva 
pri delu.

Sprejmejo splošne akte o var
stvu pri delu v okviru pooblastil 
tega sporazuma.

Izpolnjujejo obveznosti v zvezi 
z varstvom pri delu.

Določijo posebne pravice in ob
veznosti delavcev do varstva pri 
delu. v

Določijo posebne pravice in od
govornosti odgovornih oseb.

Organizirajo strokovno službo 
varstva pri delu.

Poskrbijo za delovanje samo
upravne delavske kontrole.

Opravljajo posebne obveznosti 
do organov inšpekcijskega nad
zorstva in uprave javne varnosti.

Opravljajo druge naloge in opra
vila v skladu s tem sporazumom 
in splošnim iakti OZD EMO Celje.

Varstvo pri delu obsega pravice 
in obveznosti delavcev, kakor tu
di celokupnost varstvenih ukrepov 
in normativov ter postopkov in 
opravil,, določenih s tem sporazu
mom in s predpisi o varstvu pri 
delu, s katerimi si delavci v de
lovni organizaciji ustvarjajo in za
gotavljajo varno delovno okolje 
ter varne delovne razmere.

(Nadaljevanje na 3. strani)
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DOBILI SMO OSEM OSKARJEV
(Nadaljevanje s 1. strani)

Vendar pa-takšen način pakira
nja in tovrsten material nista bila 
zadovoljiva niti kot transportna 
zaščita, ki je bila pomanjkljiva, ni
ti glede cene embalaže, ki je bila 
v razmerju s količino pakiranih iz
delkov odločno previsoka.

Trg je medtem postajal vse zah
tevnejši in transportni pogoji ve
dno strožji. Pričeli smo uporabljati 
dvoslojno, troslojno in petslojno 
valovito lepenko, s tem pa se je

posameznemu izdelku na poti od 
trgovine do potrošnika.

Novo razsežnost je pridobila 
embalaža z uvajanjem palet in 
kontejnerjev za transport indu
strijskega blaga. Uvedba standar
diziranih palet je občutno skrajša
la čase nakladanja, prekladanja in 
razkladanja blaga, poenostavljen 
je bil notranji promet in skladišče
nje ter zmanjšan obseg fizičnega 
dela pri teh opravilih. Paletizacija 
je dejansko predstavljala osnovo

Sodobna in praktična embalaža lastne izvedbe

na mah spremenila struktura em- 
baliranja. Zaradi velikega števila 
raznih artiklov in različnih oblik 
ter dimenzij, je bilo težko dolo
čiti sistem embalaže, ki bi ustrezal 
vsem pogojem zaščite blaga ter 
standardnih mer za velikost trans
portnih enot po jugoslovanskih in 
mednarodnih predpisih.

Da bi danes dobili dovoljenje za 
uporabo transportne embalaže, 
mora le-ta ustrezati tuzemskim in 
inozemskim določilom, ki so lahko 
več ali manj zahtevna glede na 
potrebna transportna Sredstva, to 
je za cestni, železniški, morski ali 
zračni promet. Komercialna emba
laža pa mora imeti privlačen iz- 
gled, izpolnjevati mora svoj pro
pagandni namen, saj predstavlja 
primerno oblikovana embalaža o- 
bičajno tudi najcenejšo reklamo 
za svoj izdelek in za svojo firmo. 
Predvsem pa mora komercialna 
embalaža nuditi zadostno zaščito

za kontejnerizacijo, kjer so se 
prednosti paletizacije mnogokrat
no povečale in nakladalni časi 
večkratno skrajšali.

V  naši delovni organizaciji ne 
moremo prezreti še ene pomemb
ne novosti, namreč paletiziranja s 
skrčljivo folijo. Kot smo bili pio
nirji na mnogih ostalih področjih 
v emajlirski branži, smo tudi kot 
prvi v Jugoslaviji uvedli to vrsto 
embaliranja za emajlirane izdelke.

Prednosti folije so tako mnogo- 
stranske in očitne, da jih skoraj ni 
treba omenjati.

Do zadnjega desetletja je bil 
razvoj embalaže počasen, v zad
njih letih pa je naglo napredoval 
in je razmeroma zadovoljiv, saj 
smo si na posameznih delovnih 
mestih v podjetju zelo prizadevali, 
da bi lahko sledili novim pogojem 
transporta in razmeram trga. V 
določenih vidikih smo tudi prehi
tevali raven jugoslovanskega trga,

Embalirani izdelki na paleti preden dobijo prevleko iz 
skrčljive folije

ker smo razvili vrsto novih tipov 
in originalno embalažo za mnoge 
naše artikle, ki pa jih je akcepti
ral le del naprednejše usmerjene 
trgovske mreže. Nekateri trgovci 
so to embalažo celo odklanjali, ker 
je bilo tako embalirano blago za 
malenkost dražje. Takšna misel
nost je zlasti prevladala v zaosta
lih področjih z nezahtevnimi kup
ci, ki so zahtevali nepakirane iz
delke, da bi eventualno poškodo
vano posodo reklamirali in so naj
večkrat tudi dosegli popust pri 
ceni. Da se embalaža na domačem 
trgu tako dolgo ni uveljavila, je 
bila brez dvoma tudi posledica 
močne povojne konjunkture za e- 
maljirano posodo, ko industrija 
sploh ni mogla zadovoljiti količin
skih potreb kupca, ta pa se v tak
šnih razmerah res ni mnogo bri
gal za kakovost izdelka ali celo 
za embalažo.

Vsekakor lahko s ponosom zre
mo na naše dosedanje delo, ki je 
bilo izven tovarne deležno velike
ga priznanja ob tistih nekaj prili
kah, ko nam je bilo omogočeno 
nastopanje na jugoslovanskih stro
kovnih prireditvah za ocenjeva
nje embalaže. Dobili smo osem 
oskar^ev za embalažo, čeprav zad
nja štiri leta žal sploh nismo več 
tekmovali za ta naslov. Velika

škoda je tudi, da nismo zaščitili 
avtorskih pravic za vrsto modelov 
in naših originalnih rešitev, ki so 
jih po vrsti in brezplačno pričeli 
uporabljati drugi proizvajalci. Pri 
vsem tem pa so dejanski stroški 
za udeležbo na tekmovanjih in za 
zaščito modelov naravnost smešno 
nizki (za modelno zaščito reci in 
piši: šestdeset dinarjev) in jih
sploh ni mogoče primerjati s po
srednimi koristmi, ki iz tega izha
jajo.

Zadnje čase se v skoraj vseh 
predelih Jugoslavije menjajo na
vade in okus potrošnika. Kupec 
postaja zahtevnejši, išče kvalitet
no blago v okusni in funkcionalni 
embalaži. Tega se zavedamo v 
TOZD POSODA in smo že posta
vili norme za oblikovanje embala
že, ki je namensko ustrezna posa
meznim artiklom po prostornini in 
merah. Hkrati je še cenena, estet
ska in ima dober propagandni uči
nek, obenem pa zadostno ščiti iz
delek.

Zavedamo se, da moramo po
trošniku nuditi kvalitetne izdelke 
v dobri komercialni embalaži, ki 
že dolgo ni več nujno zlo ali ne
potreben strošek, temveč pomem
ben dejavnik za uveljavljanje na 
današnjem zahtevnem trgu.«
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RZD Celje, TOZD medicina dela — Obratna ambulanta 
EMO obvešča, da bo s 1. novembrom 1976 ukinila sobotno 
ordinacijo. Zdravniško pomoč za nujne primere boste lahko 
iskali v dežurni ambulanti v Zdravstvenem domu v Celju.

Obenem ponovno objavljamo delovni čas OA EMO.
Prednost v ambulanti imajo:
— nosečnice
— pacienti z vročino nad 38,0° C
— pacienti, ki so prišli takoj po poškodbi z delovnega 

mesta
— uveljavljanje staleža: za nego otroka, za paciente OA 

»EMO«, če urejujejo svojci.
DOP O L DN E :

cvi pregled — sprejem takoj od 7. do 8. ure
»ntrolni pregled — sprejem knjig od 8. do 10. ure

Injekcije od 7. do 8. ure
Prevezi od 8. do 9. ure
Laboratorij od 8. do 10. ure
Obsevanje od 10. do 12. ure

Sprejem na delo (torek, četrtek) ob 11. uri
Sistematski pregledi po naročilu od 11. ure
Uveljavljanje staleža brez čakanja za:

nego otroka od 7. do 11. ure
za paciente OA »EMO«, če urejujejo
svojci od 7. do 11. ure
Pisanje receptov brez čakanja — samo kronični bolniki, ki

dogovorjeni z zdravnikom OA »EMO«
torek od 11. do 12. ure
četrtek od 11.do 12. ure

od 14. do 15. ure 
od 15. do 16.30 

od 14. do 15. ure 
od 14. do 15. ure 

od 13. do 14.30

od 14. do 17. ure

od 14. do 17. ure

P O P O L D N E :
Prvi pregled —- sprejem knjig 
Kontrolni pregled — sprejem knjig 

Injekcije 
Precvezi 
Laboratorij

Uveljavljanje staleža brez čakanja za:
— nego otroka
— za paciente OA »EMO«, če urejujejo 

svojci
Pisanje receptov brez čakanja — samo kronični bolniki, ki 

so dogovorjeni z zdravnikom O A »EMO«
— torek od 17. do 17.30
— četrtek od 17. do 17.30

Napotnice (in recepte za nove bolezni) izdajamo samo po 
pregledu:
Prvi pregled — sprejem knjig
dopoldne od 7. do 8. ure
popoldne od 14. do 15. ure
M dopoldne od 9.30 do 10. ure

popoldne od 16.30 do 17. ure
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Podnožje Golovca se spreminja
Sedaj že lahko rečemo, da tam 

kjer je bilo nekoč Dečkovo poses
tvo, stoji mogočna dvorana kot pr
vi objekt bodočega rekreacijskega 
centra.

Pokojni Dečko, spoštovan člo
vek in zaveden Slovenec se ni 
nikdar sprijaznil s tem, da bi pri
šlo njegovo posestvo v roke Nem
cev. Nekdanji lastnik naše tovarne 
Westen, si je mnogo prizadeval, 
da bi kupil ta prostor, vendar mu 
to ni nikoli uspelo.

Dr. Dečko je zapustil svoje 
imetje šolski ustanovi in tako je 
po drugi svetovni vojni pripadlo 
to posestvo, vila in ostalo kar je 
spadalo v njegovo last, Industrijski 
kovinarski šoli EMO. Vse imetje 
je tako prišlo po poslednji želji 
lastnika v last naroda.

V prvem desetletju po končani 
drugi svetovni vojni so bile od na

še strani predvidene na tem pro
storu nekatere gradnje. Tovarn 
je tamkaj nameravala zgraditi 
stolpnice, kulturni dom in tudi o 
graditvi nove orodjarne se je v tej 
dobi že mnogo govorilo. Do ures
ničitve teh gradenj pa ni nikoli 
prišlo.

Kot vemo je po tem prostoru 
.pod Golovcem stekla tudi nova 
cesta (Dečkova cesta).

Urbanistični načrt mesta Celja 
pa je prinesel marsikaj novega. 
Del tega je tudi rekreacijski cen
ter pod Golovcem. Sedaj je dogra
jena hala, v kateri je bil letos 
Obrtni sejem, pravijo pa, da se bo 
sčasoma začela gradnja še drugih 
objektov zlasti kopalnega bazena 
in igrišč.

Kdor je obiskal letošnji obrtni 
sejem je lahko opazil neurejenost 
zunanjega področja. Nekatere po-

Sporazum o varstvu pri delu
(Nadaljevanje s 1. strani)

Varstvo pri delu po tem spora
zumu obsega tudi notranjo kontro
lo nad izpolnjevanjem predpisov 
ter zakonskih predpisov s področ
ja varstva pri delu in delovnih 
razmerij delavcev v združenem 
delu tudi s strani samoupravne de
lavske kontrole.

Varno delovno okolje in varne 
delovne razmere po prejšnjem čle
nu ustvarjajo delavci in strokovne 
službe tako, da organizirajo in iz
vajajo takšne delovne procese, ki 
bodo zajemali istočasno tudi teh
nične, zdravstvene, socialne, 
vzgojne, pravne, psihofiziološke, 
družbene, samoupravne in druge 
varstvene ukrepe, s katerimi se 
lahko preprečujejo in odpravijo 
vzroki', zaradi katerih lahko pride 
pri delu do poškodb in zdravstve
nih okvar delavcev.

Za urejeno varstvo pri delu v 
TOZD oziroma v OZD se šteje ti
sto stanje, kadar je zagotovljeno 
takšno delovno okolje in take var
ne delovne razmere, da lahko de
lavec ob normalni pazljivosti, stro
kovni in delovni usposobljenosti 
ter zdravstveni in psihofizični spo
sobnosti opravlja svoje delo, ne da 
bi pri tem prišlo do telesnih po
škodb ali zdravstvenih okvar.

Pravice in obveznosti imajo po 
tem sporazumu vsi delavci, ki so 
si pridobili lastnosti delavca po sa
moupravnem sporazumu o medse
bojnih razmerjih delavcev v zdru
ženem delu, kakor tudi delavci, ki 
opravljajo v TOZD oziroma v OZD 
kakršnokoli delo.

Tako imajo pravico do varstva 
pri- delu tudi osebe, ki so na šola
nju, oziroma strokovnem usposab
ljanju, dokler so na praktičnem 
delu v šolskih in drugih delavni
cah, za dijake in učence na počit
niškem delu ter obvezni praksi.

Do varstva pri delu imajo po 
tem sporazumu pravico tudi tuji 
državljani, ki so zaposleni na za
časnem delu v delovni organiza
ciji

Če opravljajo delo v OZD ali na 
njenem delovišču tudi delavci iz 
drugih OZD, morajo izvajalci ta
kih del z ustrezno organizacijo 
varstva pri delu zagotoviti varnost 
svojih delavcev, obenem pa po
skrbeti, da njihovi delavci ne ogro

žajo varnosti drugih delavcev.
Izvajalci skupnih dei morajo 

predhodno s pismenim dogovorom 
določiti skupno varstvo pri delu in 
skupne varnostne ukrepe iz druge
ga odstavka tega člena ter pravice 
in obveznosti delavcev kakor tudi 
pooblastilo in naloge odgovorne 
osebe za izvajanje skupnega var
stva pri delu v OZD ali na njenem 
delovišču.

To je le kratek pregled vsebine 
samoupravnega sporazuma o var
stvu pri delu zajete v splošnih do
ločbah.

V II. poglavju obravnava spora
zum varstvene ukrepe, ki jih je 
treba podvzeti za varno delo.

V III. poglavju, ki obravnava 
pravice in obveznosti delavcev ter 
organizacije združenega dela je 
med drugim napisano:

Predpisane varstvene ukrepe in 
normative morajo upoštevati kon- 
strukterji, tehnologi in drugi stro
kovni, vodilni ter vodstveni de
lavci že pri načrtovanju, graditvi 
in konstruiranju objektov; pri na
črtovanju .konstruiranju in izdelo
vanju delovnih priprav in tehno
loških postopkov kakor tudi sred
stev in opreme za osebno varstvo 
pri delu, bodisi, da gre za potrebe 
lastne OZD ali za izdelke namenje
ne drugim OZD ali za tržišče.

Vsak delavec v OZD mora biti 
pred razporeditvijo na delo pou
čen po programu teoretičnega in 
praktičnega usposabljanja o delov
nih razmerah in nevarnostih pri 
delu o varstvenih ukrepih ter o 
sredstvih in opremi za osebno var
stvo pri delu in o njihovi uporabi, 
med delom pa je treba skrbeti za 
njegovo vzgojo in izpopolnjevanje 
znanja o varstvu pri delu. Slednje 
je zlasti pomembno ob uvajanju 
novih tehnoloških in delovnih po
stopkov ali ob spremembi ter do
polnjevanju le-teh.

S praktičnim usposabljanjem se 
lahko prične šele potem, ko je 
ugotovljeno, da delavec obvlada 
teoretično snov.

Kot že rečeno, je ta sporazum 
sedaj v javni razpravi in ni dvo
ma, da bi prišlo še do dopolnitev 
ali sprememb saj spada ta samo
upravni sporazum med najvažnej
še sporazume, ki jih sprejemajo 
delavci po TOZD.

vršine so že asfaltirane, ostala de
la pa se že dalj časa vlečejo, vsaj 
tako pravijo občani, ki to opazu
jejo.

Na obrtnem sejmu, ki naj bi bil 
v resnici obrtni, smo letos lahko 
videli le nekaj obrtnih novosti. 
Velik del sejma so zavzela trgov
ska podjetja. Nikakor pa ne mo

remo reči, da obrtni sejem ni bil 
uspešen. Vsak dan smo lahko vi
deli veliko število obiskovalcev, 
gneča pa je bila vedno ob sobotah 
in nedeljah. Za sejem je torej ve
liko zanimanje, še večje pa bo, ko 
bo celoten rekreacijski center ure
jen tako, da bo obiskovalec z zani
manjem stopil vanj in odhajal za- 
dovolj en.

Dne 29. 9. 1974 sta gradbena delavca zakopala listino 
o gradnji rekreacijskega centra pod Golovcem

Jeseni leta 1974 so začeli buldožerji pripravljati zemljišče za 
gradnjo rekreacijskega centra. Opravljeno je bilo veliko delo.

Letos (1976) je bil dograjen prvi objekt. Velika hala služi za razne 
kulturne, športne in druge prireditve.
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HUDINJSKI PROBLEMI
Danes Hudinja ni več to kar je bila še pred nekaj leti. Iz malega 

zaselka je postala del mesta Celja, postala je skoraj malo mesto.
Kako bo Hudinja rastla še na

prej zanima. predvsem Hudinjčane, 
več kot polovica teh pa je takih, 
ki delajo v EMO in tudi stanujejo 
v hišah, ki jih je zgradila EMO za 
svoje delavce. Poleg tega si je 
marsikateri naš delavec ob podpo
ri kolektiva zgradil vrstno hišico. 
Teh je na Hudinji mnogo in obeta

jo, da jih bo še več. Ljudje si pač 
gradijo hiše kot vedo in znajo, da 
rešijo svoj stanovanjski problem.

Hudinja je spremenila svoje lice. 
Poleg stolpnice in stolpičev, ki jih 
zgradila EMO je še nekaj drugih 
zgradb, ki so jih zgradila druga 

-podjetja. Sedaj grade veliko sta
novanjsko hišo. Tam si bo marsi

Del hudinjskega naselja kjer predvidevajo gradnjo 
novih objektov

Skupina stolpičev na Hudinji, zgrajenih za delavce EMO

aBP¡aS6a&»>. c.

Gradnja velikega stanovanjskega bloka na Hudinji, ki bo 
kmalu vseljiv

kdo lahko kupil stanovanje, ki pa 
kot vemo ne bo poceni kajti grad
nja stanovanj je vedno dražja.

Ko govorimo o spremembah hu- 
dinjske površine ne smemo prezre
ti avtoceste, ki teče oziroma bo te
kla, ko jo  bodo dogradili po sre
dini hudinjskega prostora. Važen 
pa je odcep iz avtoceste v Celju, ki 
ga že nekaj časa urejajo, Hudinj- 
čani pravijo, da gredo dela pri ure
janju odcepa po polžje naprej.

Stanovalci obširnega hudinjske
ga naselja pogrešajo pošto, tele
fon, gostilno, banko, lekarno, či
stilnico in še marsikaj drugega 
kar je potrebno tako velikemu na
selju.

Sedaj se zbirajo večinoma v ma
lem bifeju pri samopostrežni trgo
vini. Ta bife je vedno poln. Mar
sikdo bi si rad privoščil topli ob
rok, pa si ga ne more, ker v bifeju 
točijo le pijače. Hudinjčani kar 
nekako otožno gledajo na druge 
podobne vendar večje bifeje v dru
gih krajevnih skupnostih kot reci
mo na Dolgem polju, kjer se lahko 
tudi do sitega naješ, potem pa ne
kaj popiješ.

Izgleda, da se Hudinji obetajo v 
kratkem boljši časi. Po načrtu, ki 
je že izdelan naj bi se znatno po
večali prostori obstoječega mar
keta, poleg katerega bodo zgradi

li gostinske prostore. Pivnica bo 
imela 44 sedežev in 24 stojišč, na 
gostinskem vrtu bo 70 sedišč, je
dilnica pa bo imela 36 sedišč. Za 
gostilno so predvideni še vsi drugi 
prostori, ki so potrebni, da bo go
stilna lahko normalno obratovala.

Tudi banka bo imela svoje pro
store, ki bodo obsegali poslovalni
co, prostor za stranke ter vse dru
ge potrebne prostore.

Hudinja bo dobila tudi toliko za- 
željeno pošto ter krajevni in med
krajevni telefon. Ta bo strankam 
na voljo v prostorih pošte.

Po načrtu bo lekarna zelo lepo 
urejena, predvideni pa so tudi pro
stori za čistilnico, ki bo imela ne
dvomno mnogo dela.

Hudinja bo postala krajevna 
skupnost. Imeli bomo iz sedanje 
ene dve krajevni skupnosti. Kra
jevna skupnost Gaberje bo obse
gala stari del, medtem ko bo kra
jevna skupnost Hudinja obsegala 
celotno Hudinjo.

Za krajevno skupnost Hudinja je 
predviden prostor, ki ima eno taj
niško pisarno, dve pisarni za druž
benopolitične organizacije in sejno 
sobo s štirinajstimi sedeži.

Načrt predvideva tudi lično zu
nanjo ureditev tako, da bo Hudi
nja dobila res to kar tako težko 
pričakuje.

ej

PREPREČUJEMO ALKOHOLIZEM
Alkoholizem je veliko zlo današnjega časa. To je bolezen, 

ki resno ogroža zdravje marsikaterega dobrega delavca in pri
zadene mnogo gorja 'njegovi družini. Pri preprečevanju alko
holizma pa moramo sodelovati vsi in ne le klub zdravljenih 
alkoholikov, ki je imel pri nas že precej uspehov, lahko pa bi 
bilo še mnogo bolje, če bi temu klubu nudili pomoč, saj je 
končno to naša humana družbena dolžnost.

V OZD EMO že tretje leto deluje klub zdravljenih alko
holikov, kamor so vključeni člani te delovne skupnosti, ki so 
se zdravili zaradi alkoholizma, bodisi hospitalno ali ambulant
no. Ze od prvih začetkov delovanaja kluba nas spremljajo te
žave s posameznimi člani, ki jih sami ne uspemo rešiti. Prav 
zaradi tega smo se v klubu odločili, da tuid s pomočjo vodstva 
TOZD, kjer so ti posamezniki zaposleni ter z njihovimi nepo
sredno nadrejenemi, sindikalno organizacijo TOZD ter kadrov
sko službo podjetja, poskušamo te težave skupno reševati.

Najpogostejši problem je ohranjanje abstinence posamez
nih zdravljenih članov ter njihovo prihajanje na sestanke klu
ba. V klub je včlanjenih 21 zdravljenih alkoholikov, 2 člana 
sta iz druge delovne organizacije. Torej skupno 23 članov. 
Redno pa prihaja na sestanke kluba 13 članov, ostali člani so 
se najprej pričeli izmikati klubu, niso prihajali več na sestan
ke, prenehali so jemati tablete TETIDIS, sedaj pa so v reci
divu. V klubu smo na vse načine poskušali te člane zopet 
usmeriti na pravo pot. Kot se je izkazalo pa klub kljub priza
devanjem ni dovolj močan pri reševanju teh problemov. Izva
janje stalne in poostrene kontrole na delovnem mestu teh po
sameznikov bi nam bilo v veliko pomoč.

To so nam povedali tisti, ki si mnogo prizadevajo, da bi 
klub za zdravljenje alkoholikov utrdil svoje delo tako v dobro 
posameznih članov kluba kakor tudi v dobro podjetja in druž
be. Klubu lahko mnogo pomagajo vodstveni in vodilni delavci 
pri čemer ne smemo izvzeti tudi družbenopolitičnih organizacij, 
zlasti sindikata in mladinske organizacije.

O B J A V A
Komisija za odpis osnovnih sred

stev objavlja licitacijo naslednjih 
osnovnih sredstev:

1. Osebni avto Renault 4 CE 
798-08 inv. št. 12445. Omenjeno 
vozilo je prevozilo 113.000 km in 
je registrirano do 6. 1. 1977. Vozi
lo je v nevoznem stanju. — Izklic
na cena: 4.0000,00 din.

2. Tovorno vozilo Bus Zastava

750 inv. št. 12577. Omenjeno vozi
lo je prevozilo 85.000 km in je ne
registrirano. — Izklicna cena:
4.000,00 din.

3. Osebni avto Renault R-4 inv. 
št. 12539 CE 798-09 letnik 1972 v 
voznem stanju, registriran do 1. 3.
1977. — Izklicna cena: 6.000,00 din.

Za omenjena vozila je možen 
ogled vsak dan v garaži.



Sklepi poslovnega odbora
Poslovni odbor je imel dne 29. 9. 1976 7. redno sejo, na kateri je obrav
naval osnutek samoupravnega sporazuma o varnosti pri delu, inven
turne razlike, plan TOZD Tovarna posode za mesec september, plan 
TOBl in drugo tekočo gospodarsko problematiko. Objavljamo sklepe 
te seje poslovnega odbora.

PO je na predlog službe var
stva pri delu obravnaval osnutek 
samoupravnega sporazuma o var
stvu pri delu, katerega je ta služ
ba izdelala in sprejel sklep:

Osnutek SS o varstvu pri delu 
se kot osnutek da v javno raz
pravo vsem TOZD. Nosilci javne 
razprave v TOZD so pooblaščen
ci odgovorni za varstvo pri delu 
v TOZD.

Vsi predlogi in pripombe se naj 
dostavijo v SOU do 15. 10. 1976. 
Vsak TOZD mora določiti delega
ta za usklajevanje SS.

—  o  —

Na predlog FRS — knjigovod
stvo naložb in št. inventure je 
PO obravnaval rekapitulacijo in
venturnih razlik od I. do VI. 1976 
in sprejel sklep, da se nastali viš
ki 71.745,16 din knjižijo kot do
hodek podjetja, manjko 58.056,93 
pa kot izredni izdatek; s pripom
bo, da manjko, ki je ugotovljena 
za TOZD TOBI razišče SDK 
TOZD, poroča o rezultatih na na- 
slednij seji PO.

PO je na predlog vodstva TOZD 
posode obravnaval poročilo o rea
lizaciji plana za september in me
sečni plan za oktober in je v tej 
zvezi sprejel naslednje sklepe:

—  o  —

Iz poročila TOZD posode o rea
lizaciji plana za mesec september 
PO ugotavlja, da plan ni dosežen. 
Plan za mesec oktober je po za
gotovilu vodstva TOZD realen in 
ga bodo izvršili. PO zahteva 
striktno izvajanje plana za mesec 
oktober, katerega je vodstvo 
TOZD predlagalo.

—  o  —

V zvezi z 2. sklepom 5. točke,
5. redne seje PO z dne 27. 7. 1976 
o vprašanju nabavne službe za 
TOZD posoda se zadolžuje SPK, 
da strokovno obdela kadrovsko 
vprašanje celotno nabavne funk
cije za OZD in najkasneje do 6. 
10. 1976 predloži pismeno analizo 
PO.

Sektor marketing naj pravtako 
poda svoje stališče.

Poslovni odbor zadolžuje vod
stva vseh TOZD, da najkasneje 
do 7. v mesecu predložijo pisme
no poročilo, katero mora vsebo- 
vati-

a) poročilo o izvršitvi plana za 
pretekli mesec — proizvodnje in 
realizacije, primerjava s prejš
njim mesecem in za celotno ob
dobje za nazaj v tekočem letu.

Pri negativnem odstopanju od 
planskih nalog je nujno potrebno 
predložiti pismeno analizo vzro
kov, ki so vplivali na odstopanje.

b) kako teče in kakšna so pred
videvanja za tekoči mesec.

c) plan za naslednji mesec, ka
ko so potekale priprave in v čem 
se predvidevajo težave.

Poslovni odbor ugotavlja, da 
niso vse TOZD dostavile poslov
nih poročil do 25. kot je 4. sklep

6. redne seje zadolževal vodstva 
TOZD, te so: odpreski, orodjarna, 
ERC in kotli.

Zahteve pod a), b) in c) je tre
ba dati tudi za mesec september.

— o —
Po vzame na znanje poročilo o 

poslovanju TOZD TOBI za mesec 
september in plan za mesec ok
tober. Plan in poročilo se mora 
dostaviti SOU v pismeni obliki.

— o —
Na predlog organizacijske služ

be je PO obravnaval uskladitev 
cenika mase OD v TOZD Frite — 
proizvodnja in sprejel sklep:

TOZD Frite se zaradi zajetja 
polnjenja silosov popravi proiz
vodni del cenika za 3,6 °/o sedanje 
stanje za delovno uro 12,63 din. 
Novo stanje za delovno uro 13,08 
din. Popravek velja od 1. 9. 1976.

— o —
Direktor TOZD Frite tov. JOŠT 

in tov. AJDNIK morata predloži
ti PO jasno pismeno poročilo o 
vzrokih in namenu postavitve si
losov in če je s tem izvršen o- 
snovni namen investicijskega vla
ganja.

—  o  —

PO je vzel na znanje elaborat 
o prenehanju TOZD tovarne ko
palnih kadi Kruševac, ki so ga iz
delale strokovne službe DO in ga 
odstopa DS v nadaljnjo razpra
vo in potrditev.

Na predlog TOZD posode je PO 
odobril zaposlitev 13 sodelavcev 
(moških) izven delovne organiza
cije. To so nanašalci temeljnega 
emajla in pečarji v obratu emaj- 
lirnice.

—  o  —

Na predlog sektorja vzdrževa
nja in energetike, energetske o- 
skrbe PO soglaša z zasedbo DM 
»pomočnik upravljalca plinskega 
generatorja« izven delovne orga
nizacije.

— o —
Na predlog SPK — kadrovske 

službe PO soglaša z zasedbo dveh 
delovnih mest čistilk izven DO. 
Ena teh čistilk bi bila zaposlena 
pri čiščenju prostorov v tehniški 
šoli, druga pa v upravnem po
slopju.

Na predlog SPK — kadrovske 
službe PO soglaša z zasedbo de
lovnega mesta psiholog v kadrov
ski službi, izven delovne organi
zacije.

Na predlog Rdečega križa Slo
venije, občinskega odbora Mari
bor je PO sprejel sklep, da za tov. 
Srečka KOVAČIČA delovna or
ganizacija ne bo zahtevala povra
čila stroškov za izredno izobra
ževanje od občinskega RK Mari
bor in od njega osebno.

—  o  —

PO je ponovno obravnaval za
devo v zvezi z odobritvijo enkrat

ne nagrade tov. MAHNE Francu 
in sprejel sklep, da se na podlagi 
68. člena Pravilnika o delitvi o- 
sebnih dohodkov odobri enkratna 
nagrada v znesku 1.890 din.

—  o  —

Na predlog konference ZKS 
Celje je PO obravnaval prošnjo v 
zvezi z nabavo dveh radioapara- 
tov za osnovno šolo Štore.

Sprejme se sklep, da se odobri 
nabava dveh radioaparatov za o- 
snovno šolo Štore. Nabava se bo

INDOK služba v ZP ISKRA 
nudi našim strokovnim sodelav
cem izredno priložnost, da se s 
pomočjo krožnega izposojanja 
strokovnih revij brezplačno in hi
tro seznanijo z najpomembnejši
mi, objavljenimi novostmi v svoji 
stroki. Vse branže te naše največ
je delovne organizacije naročajo 
skupno okoli 550 strokovnih revij 
vseh vej elektrotehnike, elektro
nike, metalurgije, kemije, ekono
mike, prava in mnogih drugih 
strok, ki izhajajo v naših jezikih, 
v angleščini, nemščini, ruščini, 
francoščini in ostalih pomemb
nejših jezikih ter tekoče objav
ljajo naj novejše dosežke znanosti, 
tehnologije in postopkov na svo
jih področjih.

Pogoj za uspešno delovanje te- 
ga krožnega izposojanja je do
sledna disciplina vračanja revij 
po določenem času. Gre za to, da 
bo naša strokovna knjižnica red
no dobivala zaželene revije, jih 
posredovala interesentom, ti pa 
jih bodo po določenem času pre
brali in posredovali eventualnim 
naslednjim interesentom za isto 
revijo v podjetju oziroma knjiž
nici zaradi vračanja v ZP ISKRA.

Neodvisno od te priložnosti o- 
pozarjamo še na eno, ki se je  ne
kateri naši sodelavci že nekaj ča
sa s pridom poslužujejo — kdor
koli pri svojem delu potrebuje 
obširnejše podatke, lahko naroči 
informacije o določeni temi v 
dveh oblikah:

1. Takoimenovano retrospektiv
no poizvedbo na določeno temo, 
na podlagi katere dobi interesent 
enkrat za vselej računalniško ob
delane razpoložljive informacije o 
določenem problemu iz banke po
datkov za nazaj in izpis ustreznih 
podatkov v obliki seznama litera
ture. Ta oblika je interesantna, če

Moški pevski zbor DPD Svobo
da Celje je v začetku septembra 
pričel z rednimi pevskimi vaja
mi. Poleg učenja koncertnega 
programa smo v naše delo uvrsti
li tudi poznavanje glasbene teo
rije ter osnove solopevske tehni
ke. Ker je zbor šele v rasti, nismo 
uvrstili v letošnji program izjem
no težkih skladb, temveč take, ki 
trenutno _ ustrezajo zmogljivosti 
pevcev, hkrati pa omogočajo, da 
se v zbor vključijo tudi novi pev
ci.

Vabimo vse tiste ljubitelje zbo
rovskega petja, ki še niso vklju-

financirala iz sklada skupne po
rabe, iz rezervnih sredstev PO.

—  o  —

Na iniciativo zborov delavcev 
posameznih TOZD in osnovnih 
organizacij sindikata, da z eno 
delovno soboto prispevamo po
moč prizadetim na potresnem ob
močju Posočja, je PO sprejel 
sklep, da je zaradi manjšega 
stroška v vzdrževanju in energe
tiki ter enotnosti sobota, 2. 10. 
1976 redna delovna sobota za vse 
člane delovne organizacije.

naleti strokovnjak pri svojem de
lu na težko rešljiv problem, ali 
ob začetku raziskovalne ali raz
vojne naloge.

2. Selektivne informacije (SDI 
— služba) o neki strokovni temi, 
ki dotekajo periodično oziroma 
neprestano in uporabnika sproti 
obveščajo o vseh ustreznih član
kih in literaturi, ki izhajajo v 
svetu in jih zajema INDOK služ
ba s svojimi pogodbenimi part
nerji.

Samo strokovnjak bo lahko o- 
cenil obsežnost in popolnost SDI- 
službe, ki zajema poleg svoje 
lastne banke podatkov in infor
macij in vseh pomembnejših in
stitucij v Jugoslaviji še magnet
ne trakove SAIDC ter delno tra
kove INSPEC iz Velike Britanije 
in COMPENDEX iz ZDA. Članke, 
reporte'in raziskovalne naloge, ki 
jih centralna knjižnica nima v 
svojih fondih, naroči takoj pri 
British Lending Library v obliki 
fotokopij ali mikrokartic.

O pomembnosti zasledovanja 
tekočih informacij in njihove u- 
porabe v današnjem času pač ni 
več treba govoriti in se jasno od
raža iz rezultatov poslovanja v 
tistih delovnih sredinah, ki si res
nične želijo napredka in se te no
vosti dosledno poslužujejo.

Nekateri naši sodelavci so se že 
naročili na SDI — informacije in 
upamo, da jim bodo sledili še o- 
stali, saj predstavljajo ti sistemi 
naj cenejšo obliko izvenšolskega 
izobraževanja, izsledki informacij 
pa bodo vsekakor pripomogli k 
boljši izvedbi rednih delovnih na
log.

Interesenti za informacije naj 
se prijavijo do 28. 10. 1976 pri tov.
J. Kebru v sobi št. 45 upravnega 
poslopja (telefonska št. 445).

— JK —

čeni v noben zbor, da se vključi
jo v naše vrste. Ni vam potrebno 
imeti nobenih predsodkov, če »ne 
poznate not »ali pa niste neki iz
raziti pevci; marsikaj se s pri
zadevnim delom da še doseči.

Če se boste odločili za sodelo
vanje v našem zboru, se zglasite 
v našem kulturnem domu na Ma
riborski cesti 53a, kjer imamo 
redne vaje vsak ponedeljek in če
trtek od 18. do 20. ure.

Zbor vodi profesor Vid Marčen.

Odbor

DPD »Svoboda« vabi

Pomembna pomoč strokovnim 
sodelavcem vseh služb



ZAVIRALCI IN KRETNIČARJI
Jugoslavija ima v svetu mnogo 

prijateljev, ki gledajo na naš raz
voj z občudovanjem in spoštova
njem. So pa tudi taki, ki jim naš 
samoupravni sistem ni pogodu in 
bi sotrili vse kar je mogoče, da 
Jugoslavija ne bila to kar je, da 
bi služila drugim interesom, za ka
tere se zavzemajo razni izdajalci 
domovine v službi mračnjaših sil 
velekapitala. O tem objavljamo 
krajši izvleček članka, ki ga je 
napisal Ivo Bajt v časopisu Slove
nija paralele.

Različne izdajalce, zaviralce in 
kretničarje smo imeli v vsem po
vojnem razdobju našega razvoja. 
Želeli so preusmeriti na stranski 
tir ali vsaj zavreti in sabotirati na
ša prizadevanja za družbenopoli
tično, družbenokonomsko, pa tudi 
kulturno preobrazbo naše dežele. 
Hoteli so oslabiti našo enotnost, 
hoteli so nam škodovati v našem 
notranjem pa tudi mednarodnem 
pogledu.

Takšni so bili med nami tedaj, 
ko smo predajali tovarne v uprav
ljanje proizvajalcem in tedaj, ko 
smo postavljali temelje samou
pravljanja ter ga razvijali z vso 
močjo, pa tudi danes, ko je posta
lo samoupravljanje stvarnost — 
potrjena, oprijemljiva in nenado
mestljiva v državi ter vroča želja 
mnogih drugih v svetu.

Takšni so bili med nami tudi te
daj, ko smo postavljali temelje na
še politike neuvrščenosti in tedaj, 
ko je zaradi te in takšne politike 
postala naša država eden izmed 
najmočnejših moralno-političnih 
branikov miru v svetu.

Različni liberalci in anarhisti, 
kakršen je bil Bila s in drugi so 
delovali v vsem povojnem obdob
ju. Želeli so likvidirati velike pri
dobitve naše revolucije, uničiti ti
sto, kar smo z muko ustvarjali, da 
bi bolje živeli. Želeli so, da se vr
nemo nazaj ali da vsaj krenemo z 
začrtane poti, na kateri ni prosto
ra za staro in preživelo, prav tako 
pa tudi ne za tisto, kar na ves glas 
hvalijo na zahodnem delu zemelj
ske poloble.

Med nami so bili tudi razni teh
nokrati, birokrati in etatisti, ne le 
v osebi Rankoviča, temveč na ža
lost tudi med drugimi, katerim ni 
šla v račun krepitev ustvarjalne 
sposobnosti našega človeka in ki 
so vso srečo videli in vidijo samo 
v državni intervenci, samo v moči 
volje posameznikov — od boga 
določenih, da vladajo ljudem, da 
upravljajo v imenu ljudi, med ti
stimi, ki verujejo samo sebi, zaupa
nje v človeka in njegove sile pa 
so preobrnili v verovanje v lastne 
sposobnosti in zgodovinsko prede- 
stinacijo, da vladajo in skrbijo za 
druge.

Takšni in podobni ljudje so bili 
med nami tudi tedaj, ko smo na
prezali vse svoje moči, da bi se 
uspešno postavili v bran sovražni
ku, ki je nemalokrat rožljal z orož
jem na naših mejah, pripravljen, 
da nam odlomi kos naše rodne gru
de ali likvidira naš samoupravni 
socializem, ki jim je trn v peti, pa 
tudi nevarna »gripa« za njihove 
narode. Prisoten je bil tudi sum v 
lastne sile, strah pred močnejšim, 
nerazumevanje tistega velikega iz 
časa oboroženega boja, ko smo 
skoraj goloroki uspešno premago
vali trideset pa tudi več sovražni

kovih divizij in obenem likvidirali 
tudi tiste naše, ki so v belogardi
stičnih koljaških skupinah, domo
branskih jurišnih bataljonih, ustaš- 
kih bojnah in domobranskih zdru- 
gih, četniških korpusih ali v se
stavi »Princ Evgen«, »Handžar« in 
»Skenderbeg« SS divizijah poma
gali pri klanju lastnega naroda.

Takšni so bili in še so med na
mi, ki bi želeli razbiti bratstvo in 
enotnost naših narodov, ki težko, 
gledajo v svoji bližini človeka 
druge narodnosti, nacionalistov, ki 
ne glede na parole in lepe besede 
v skrajnem primeru prispevajo k 
razbijanju z muko ustvarjene slo
ge, s čemer se uvrščajo — če to 
hočejo ali ne — med sile, ki so 
isto počele med vojno, le da z dru
gačnimi sredstvi. Nacionalistična 
trenja pomagajo samo’  sovražni
kom naše države, tistim, ki nam 
hočejo odvzeti kar imamo. Sicer

pa je razvijanje šovinizma in na
cionalne nestrpnosti ena od pogla
vitnih vsebin, oblik in sredstev so
dobnega psihološko-propagandne- 
ga delovanja proti Jugoslaviji.

Potemtakem imamo tudi danes, 
ko smo v največjem delovnem po
letu, različne zaviralce in kretni
čarje, saboterje našega napredka, 
pa tudi odkrite izdajalce, priprav
ljene, da za »judeževe groše« na
pravijo vse na račun drugega člo
veka, v lastno korist, pri čemer ne 
izbirajo sredstev. Zaradi takšnih 
ne moremo dovolj hitro graditi 
svoje domovine, ne moremo kre
piti svojega družbenoekonomskega 
in političnega položaja. Takšni lju
dje so lahko med vojno zelo po
gosto med tistimi, katerih moralno 
bedo naš človek zelo dobro pozna.

Z našo socialistično revolucijo 
smo dali nekaj specifičnega sodob
ni marksistični teoriji in praksi,

vendar si zaradi tega ne domišlja
mo, da so naše izkušnje edino pra
vilna pot socialne preobrazbe dru
gih narodov, niti drugim vsiljuje
mo tisto, kar v njihovih specifič
nih razmerah ne bi bilo ustrezno.

Prvi smo uvedli samoupravlja
nje, vendar ga nikomur ne vsilju
jemo oziroma nismo mnenja, da je 
naša pot k popolni osvoboditvi 
človeka edina možna.

Temelje politike neuvrščenosti 
smo postavili skupaj z drugimi na
rodi: ustvarila so jih bila nova me
rila, nove oblike mednarodnega 
političnega in ekonomskega spo
razumevanja. Njena podlaga so 
nove vrednote razsežnosti, oblike 
in metode odnosov v tem, danes 
še kljub vsemu blokovsko razde
ljenem svetu. Ne glede na naš ve
lik prispevek k napredku, smo o- 
stali še naprej skromni in vedno 
načelni.

Boj koroških Slovencev
Stara Avstrija je bila kot pravi

jo naši stari ljudje, ki so se borili 
za cesarja in domovino v raznih 
vojnah, ena sama velika ječa naro
dov. Po prvi svetovni vojni je o- 
stalo od velikega starega cesar
stva le malo ozemlja. Vendar je 
ostala Avstrija, čeprav majhna, 
vendar po svojem sovraštvu do 
narodov, ki jih je stoletja izžema- 
la, velika.

Nekdaj je tekla narodnostna slo- 
vensko-nemška meja precej bolj 
severno od Celovca. Potem ko je 
presekala Ziljsko dolino vzhodno 
od Šmohorja, je tekla po grebenu 
Ziljskih Alp do Beljaka, od tod po 
grebenu Osojskih Tur med Vrb
skim in Osojskim jezerom, šla po 
grebenu Urške gore in Stalnom 
med Celovcem in zgornejkoroškim 
St. Vidom nad Svinjo planino in 
po razvodju med Dravo in Labod- 
nico do Labota, kjer se je navezo
vala na Štajersko. Slovenci so v 
obdobju nemške kolonizacije (ki 
pa seveda zaradi nerazvitosti na
rodne zavesti v fevdalizmu ni ime
la pomena načrtne germanizacije) 
izgubili pet osmin ozemlja, narod
nostna meja pa je bila pomaknje
na daleč na jug, kjer je ostala ne
spremenjena vse do 19. stoletja, 
ko se je še stopnjevala zavestna, 
načrtna in s tem nasilna germani
zacija. Pa vendar je uradno štetje 
iz leta 1846 naštelo 95.544 Sloven
cev (30 odstotkov vsega koroške
ga prebivalstva), čeprav je takrat 
v resnici število Slovencev prese
galo 100.000. V Celovcu je bilo ta
krat 7.678 Slovencev ali 63,7 od
stotkov vseh prebivalcev!

Pri popisu so pri obdelavi jezi
kovnih podatkov zagrešili več huj
ših napak v nemško korist. Prav 
tako so tudi pri nadaljnjih štetjih 
s kriterijem občevalnega jezika (v 
raznih variantah) zameglili pravo 
podobo slovenskega dela južne 
Koroške. Celo nemškonacionalni 
zgodovinar^dr. Martin Wutte j pri
znal, da so pri štetju leta 1900 na
šteli na Koroškem več Nemcev na 
škodo slovenskega prebivalstva. 
Pri štetju leta 1923 so spraševali 
po jeziku, ki ga posameznik »naj

laže govori« in v katerem »najla
že misli«; leta 1934 h kateremu 
kulturnemu krogu se posameznik 
prišteva, nacisti pa so pri popisu 
leta 1939 spraševali po jeziku, ki 
ga posameznik uporablja v  vsakda
njem življenju. Leta 1951 so se v 
Avstriji vrnili k metodi statistike 
izpred prve svetovne vojne. Ta
krat so vnesli med vprašanja o ob
čevalnem jeziku kar deset jezi
kovnih kategorij (nemški, nemško- 
slovenski, nemškovindišarski, slo
venski, slovenskonemški, vindišar- 
ski, vindišarskonemški, vindišar- 
skoslovenski, slovenskovindišarski 
in ostali-— nepoznani jeziki). S 
takšnimi metodami — v ozračju 
nestrpnosti, političnih in gospodar
skih pritiskov na slovensko manj
šino — so dosegli, da je bilo pri 
vsakem popisu manj Slovencev 
(1880: 85.154; 1910: 66.602; 1923: 
39.292; 1934: 26.796; 1951: 42.095; 
1961: 25.472).

Toda leta 1939 se je zgodilo ne
kaj, kar je postavilo vse prejšnje 
popise na laž in kar je tudi za 
povojno Avstrijo kar dobro merilo 
(ne)objektivnosti ljudskih štetij. 
Nacisti so namreč izvedli popis, s 
katerim so našteli 44.708 Korošcev 
s slovensko materinščino. Štetje 
leta 1939 je seveda spemljala moč
na, Slovencem namenjena propa
gandna dejavnost, da bi se odpo
vedali svojemu narodu in se pri
šteli k na novo iznajdenemu »vin- 
dišarskemu« narodu in jeziku. Hit
ler je želel natančno preštevati 
Slovence, da bi jih lahko izselil 
(beri: izgnal), kar je — na pobudo 
in s sodelovanjem avstrijskih na
cistov — brez milosti tudi storil.

Državna pogodba, podpisana le
ta 1955, se v resnici imenuje: »Po
godba o obnovi neodvisne in de
mokratične Avstrije.« Je torej te
melj nastanka nove Avstrije in s 
tem pomemben vir njenih pravic. 
S to pogodbo je Avstrija dobila 
predvsem nezasluženo priznanje 
oziroma status Hitlerjeve vojne 
žrtve. Toda to vstopnico bo mora
la še plačati, med drugim tudi z 
doslednim izpolnjevanjem 7. člena 
Državne pogodbe.

Tedanji avstrijski zunanji mini
ster dr. Fiegl je pred dunajskim 
parlamentom ob glasovanju o po
godbi med drugim dejal:

»Poudariti moram še enkrat, da 
bo vsak poslanec, ko bo oddal svoj 
glas za to pogodbo, glasoval za 
vsak člen ali pa naj glasuje proti.«

Na to so danes mnogi očitno po
zabili, saj se obnašajo, kot da v 
pogodbi 7. člena sploh ni. Drugi 
spet bi radi z osnutkom novih za
konov — o posebnem štetju in o 
narodnostnih skupinah — izničili
7. člen Državne pogodbe ali vsaj 
skrčili območje veljavnosti manj
šinskega varstva. Med drugim bi 
radi določili 25-odstotni delež slo
venskega življa kot pogoj za uve- 
ljavnjanje manjšinskega varstva. 
Tak ali celo še višji odstotek ho
čejo »ugotoviti« z zelo problema
tičnim štetjem, ki si, kot v pretek
losti, prizadeva jezikovno enotno 
slovensko prebivalstvo Koroške 
ločiti na dve, med seboj ločeni 
skupini, na »nacionalne« Slovence, 
ki si prizadevajo za narodnostno 
enakopravnost, ter na »domovini 
zvesti Windische«, ki si ne priza
devajo za dosego narodnostnih 
pravic in se v vsem podrejajo 
nemški nacionalnosti.

Pri tem pa so nekoč govorili, da 
je 7. člen državne pogodbe dejan
sko izpolnjen, odprto da je le še 
vprašanje dvojezičnih topografskih 
napisov. In res je 6. julija 1972 du
najski parlament le z glasovi soci
alistične stranke sklenil, da bodo 
postavili slovenske krajevne napi
se v 205 občinah Spodnje Koroške. 
Toda prišlo je do napadov na te 
napise (in Slovence) in tako za
kon ni bil izvršen, oziroma je av
tomatično prenehal veljati. Tako 
so leta 1958 odpravili tudi obvez
no dvojezično šolstvo. Medtem ko 
je bila v šolskem letu 1937/38 slo
venščina po uradni statistiki mate
rin jezik 15,3 odstotka (10-292) u. 
čencev vse Koroške, je v letih 
1960/61 padlo to število na kakih
3.000. Namestnik deželnega gla
varja Hans Ferlitsch je 28. januar
ja 1947 na seji deželnega zbora 
dejal: »Ne vprašujem otroka, ali 

(Nadaljevanje na 8. strani)



Teden domačega filmaModelarji LT  
E M O  spet uspešni

Člani našega kluba modelarjev 
so na tekmovanju za memorial Ži- 
giča v Pančevu tako kot vedno 
dosegli velik uspeh. Na dan tek
movanja je bilo vreme oblačno in 
deževno, poleg tega pa je pihala 
tudi kosava, kar je močno otežko- 
čalo normalen potek tekmovanja. 
Tekmovali so z modeli kategorije 
F 1 A in osvojili kot ekipa prvo 
mesto. Kot posamezniki so zasedli 
na tem tekmovanju 2., 5. in 7. me
sto.

Posebno zahtevno je bilo tek
movanje za državno prvenstvo V 
Zagrebu z akrobatskimi modeli. 
Na tem tekmovanju so osvojili 
kot ekipa 1. mesto, kot posamez
niki pa 2., 4. in 6. mesto.

Na tem tekmovanju sta se člana 
našega kluba Peter Bezgovšek in 
Sinjo Zarič uvrstila v državno.re
prezentanco, ki se bo udeležila 
prihodnjih mednarodnih tekmo
vanj v tej panogi.

Mladi član kluba Roman Robič 
je v tem tekmovanju dosegel 6. 
mesto in se tako uvrstil v repub
liško reprezentanco.

Trojka Peter Bezgovšek, Sinjo 
Zarič in Roman Robič, ki je imela 
velike uspehe na tem tekmovanju, 
je tudi edina republiška reprezen
tanca v tej kategoriji.

Prehodni pokal LT SFRJ

Ekipni pokal za vse kat. tekm.

V Celju pripravljajo pestro in 
zanimivo filmsko prireditev.

Svet tedna domačega filma je na 
svoji prvi seji prejel program te 
na Slovenskem znane in uveljav
ljene prireditve, ki bo od 19. do
25. novembra v Celju. Prireditelja 
sta Novi tednik in Radio Celje s 
sodelavci: Celjskim kinopodjet-
jem, Viba filmom, Društvom slo
venskih filmskih delavcev in Re
vijo Stop. Letošnja, že četrta pri
reditev, bo imela tri glavne sopo- 
krovitelje, od katerih so znane že 
Zlatarne.

V filmskem delu prireditve bodo 
v  kinu Union predstavili najnovej
ša dela slovenske in jugoslovan
ske proizvodnje, kot so Idealist, 
Bele trave, Štiri dni do smrti, Ču
vaj plaže v zimskem času, Vdov-

KINO UNION
Spored sedmih premiernih filmov.
19. 11.

ob 20.00 IDEALIST (svečana o- 
tvoritev TDF) — pokrovitelj 
TKANINA Celje

20. 11.
ob 15.30 IDEALIST 
ob 17.30 IDEALIST 
ob 19.30 VLAK V SNEGU — 
pokrovitelj IZLETNIK Celje

21. 11.

ob 15.30 VLAK V SNEGU 
ob 17.30 VLAK V SNEGU 
ob 19.30 ŠTIRI DNI DO SMRTI 
— pokrovitelj GRADIS Celje 

22. 11.
ob 15.30 ŠTIRI DNI DO SMRTI 
ob 17.30 ŠTIRI DNI DO SMRTI 
ob 19.30 BELE TRAVE — pokro
vitelj ZAVAROVALNICA SA
VA Celje

23. 11.
ob 15.30 BELE TRAVE 
ob 17.30 BELE TRAVE 
ob 19.30 ČUVAJ PLAŽE V ZIM
SKEM ČASU — pokrovitelj 
LJUBLJANSKA BANKA Celje

24. 11.
ob 15.30 ČUVAJ PLAŽE V ZIM
SKEM ČASU
ob 17.30 ČUVAJ PLAŽE V ZIM
SKEM ČASU
ob 19.30 DEKLIŠKI MOST — po
krovitelj INGRAD Celje

25. 11.
ob 15.30 DEKLIŠKI MOST 
ob 17.30 DEKLIŠKI MOST 
ob 19.30 VDOVSTVO KAROLI
NE ŽAŠLER — pokrovitelj TEH- 
NOMERCATOR Celje

KINO METROPOL
Spored filmov na temo »Samoupra
vljanje v domačem filmu« pod po
kroviteljstvom ŽELEZARNE Štore 
in spored filmov neuvrščenih dr
žav:
19. 11.

ob 15.30 POZNATE PAVLA PLE
ŠO
ob 17.30 POZNATE PAVLA PLE
ŠO
ob 19.30 POZNATE PAVLA PLE
ŠO

20. 11.
ob 15.30 VESELICA 
ob 17.30 VESELICA 
ob 19.30 VESELICA

21. 11.

ob 15.30 VZKIPELO MESTO 
ob 17.30 VZKIPELO MESTO 
ob 19.30 VZKIPELO MESTO

stvo Karoline Zašler, Vlak v  sne
gu in Dekliški most. V kinu Me
tropol bodo na temo samouprav
ljanje v jugoslovanskem filmu 
predvajali Protest, Veselico, Vzki
pelo mesto, Iz oči v oči, Predstavo 
Hamleta v Spodnji Mrduši, Varo
vanca, Poznate Pavla Plešo in 
morda Prometeja z otoka Viševi- 
ce. Kino Dom bo tudi letos name
njen mlajšim obiskovalcem, ki si 
bodo lahko ogledali filme Sinji ga
leb, Srečno Kekec, Orli zgodaj le
tijo, Mali vojaki, Sedmi kontinent, 
Volk samotar in izbor najboljših 
jugoslovanskih risank. V počasti
tev letošnje 35-letnice JLA bodo 
predstavili sedem del na temo 
NOB v jugoslovanskem filmu: Ne 
obračaj se sinko, Signali nad me
stom, Desant na Drvar, Kozara, Ko

22. 11.

ob 15.30 VAROVANEC 
ob 17.30 Predstavitev filmske 
proizvodnje Egipta s svečano 
otvoritvijo in pod pokrovitelj
stvom KOVINOTEHNE Celje 
ob 19.30 VAROVANEC

23. 11.
ob 15.30 PROTEST 
ob 17.30 PROTEST 
ob 19.30 PROTEST

24. 11.
ob 15.30 IZ OČI V OČI 
ob 17.30 Predstavitev filmske 
proizvodnje Mehike s svečano 
otvoritvijo, projekcija filma DO
LINA BEDNIH in pod pokrovi
teljstvom KOVINOTEHNE Celje 
ob 19.30 IZ OČI V OČI

25. 11.
ob 15.30 PREDSTAVA HAMLE
TA V SPODNJI MRDUŠI 
ob 17.30- PREDSTAVA HAMLE
TA V SPODNJI MRDUŠI 
ob 19.30 PREDSTAVA HAMLE
TA V SPODNJI MRDUŠI

KINO DOM
Spored otroških filmov in filmov 
na temo NOB. Pokrovitelj filmov 
na temo »NOB v domačem filmu« 
je  CINKARNA Celje. Pokrovitelj 
otroških filmov je TOPER Celje.

slišiš zvonove, Bombaša in Vrhovi 
Zelengore.

Pri premiernih filmih bodo že 
po običaju skušali zagotoviti ude
ležbo glavnih ustvarjalcev, sicer 
pa bodo večerne predstave letos 
ob 19.30 (pol ure prej), da bi tako 
omogočili večjo udelžbo obisko
valcev iz okoliških krajev, ki ima
jo v poznih urah slabe avtobusne 
zveze.

Teden domačega filma bodo 
spremljale še druge prireditve. Na 
tednu domačega filma bodo tudi 
letos podelili Badjurove nagrade 
ter priznanja revije Stop in Nove
ga tednika, kot novost pa tudi pri
znanja manj opaznim, vendar po
membnim filmskim soustvarjal
cem.

19. 11.
ob 16.00 ORLI ZGODAJ LETIJO 
ob 18.00 KOZARA 
ob 20.00 KOZARA

20. 11.

ob 16.00 KEKEC 
ob 18.00 DESANT NA DRVAR 
ob 20.00 DESANT NA DRVAR

21. 11.
ob 16.00 IZBOR RISANK 
ob 18.00 SIGNALI NAD ME
STOM
ob 20.00 SIGNALI NAD ME
STOM

22 . 11.
ob 16.00 VOLK SAMOTAR 
ob 18.00 BOMBAŠA 
ob 20.00 BOMBAŠA

23. 11.
ob 16.00 SEDMA CELINA 
ob 18.00 NE OBRAČAJ SE SIN
KO
ob 20.00 NE OBRAČAJ SE SIN
KO

24. 11.
ob 16.00 KALA
ob 18.00 KO SLIŠIŠ ZVONOVE 
ob 20.00 KO SLIŠIŠ ZVONOVE

25. 11.
ob 16.00 SINJI GALEB 
ob 18.00 VRHOVI ZELENGORE 
ob 20.00 VRHOVI ZELENGORE

Obvestilo skupnosti socialnega 
skrbstva v Celju

o usklajevanja preživnin za otroke 
Po novem zakonu o zakonski zvezi in družinskih razmerij, 

je pristojni organ občinske skupnosti socialnega skrbstva dol
žan vsako leto na podlagi madno ugotovljenega podatka o 
povečanju življenjskih stroškov opraviti uskladitev vseh pre
živnin za otroke (otroci razvezanih staršev, otroci rojeni izven 
zakonske zveze) in izdati odločbo o novo ugotovljeni višini 
preživnine. Na podlagi izdane odločbe je možna sodna izvršba.

Po tem zakonskem določilu bo skupnost socialnega skrb
stva Celje prek svoje strokovne službe (Centra za Socialno 
delo) v letu 1977 uskladila sedanje preživnine v višini pove
čanih življenjskih stroškov v letu 1976. Da bi delo strokovne 
službe v zvezi s to nalogo potekalo čimhitreje in nemoteno, 
kar je tudi v korist otrok, prosimo starše, s stalnim prebiva
liščem v občini Celje, pri katerih otroci živijo, da se osebno 
zglasijo na Centru za socialno delo Celje, Gregorčičeva 6/II.

Center bo sprejemal vloge od 3. novembra 1976 dalje, vsak 
ponedeljek od 8. do 15. ure, ter vsako sredo od 8. do 17. ure.

Občinska skupnost socialnega skrbstva 
Celje

Spored v tednu domačega filma



N O V O  V K N JIŽN IC I
»BLECH« 23(1976)7/8 

Coburg.
»DIN-MITTEILUNGEN« 55(1976)9 

Berlin.
»DESIGN« (1976)8 

London.
»FÖRDERN UND HEBEN« 

26(1976)9 Mainz.
»GESUNDHEITS-INGENIEUR« 

97(1976)7/8 München.
»HEIZUNG« 11(1976)7/8 

. Stuttgart.
»INDUSTRIE ANZEIGER« 

98(1976)65-74 Essen.
»INDUSTRIE LACKIERBETRIEB« 

44(1976)8 Hannover.
»INDUSTRIAL DESIGN«

15(1976)5/6 London.
»KLIMATECHNIK« 18(1976)7/8 

Stuttgart.
»KONSTRUKTION« 28(1976)8 

Berlin.
»MITTEILUNGEN DES VEREINS 

DEUTSCHER EMAILFACH
LEUTE« 24(1976)8 Hamburg.

»NEUE VERPACKUNG« 29(1976)8 
Berlin.

V nedeljo, 22. avgusta dopoldne 
je v mariborski bolnišnici umrl 
častni občan Celja, pisatelj in pe
snik, borec za severno mejo v le
tih 1918-19, pedagoški svetnik v 
pokoju,

FRAN ROŠ
Rodil se je 14. januarja leta 1898 

v Kranju. Toda že v rani mladosti 
je skupaj s svojimi starši prispel 
v  Celje.

Za svoje delo na kulturnem, 
prosvetnem in družbenopolitičnem 
področju je prejel več visokih od
likovanj, med njimi red dela tretje 
stopnje, red zasluge za narod s 
srebrnimi žarki in red bratstva in 
enotnosti s srebrnim vencem.

Vtem, ko je naziv častnega ob
čana Celja prejel leta 1955, je po
zneje prejel še Šlandrovo nagrado 
(1960) ter Žagarjevo nagrado kot 
priznanje za delo na prosvetnem 
področju (leta 1974).

(Nadaljevanje s 6. strani) 
je nemški ali slovenski, marveč 
zahtevamo od vsakega učenca, da 
se nauči obeh jezikov . . .«

In  po dvajsetih letih?
Sedaj nemškonacionalna gonja 

in splošna politična klim a skrbita 
za to, da postane prijava k  dvoje
zičnemu pouku skoraj nepremost
ljiva  ovira za socialno odvisno 
slovensko in hrvatsko narodnost
no majnšino.

Avstrijska  vlada dejansko nada
ljuje politiko raznarodovanja slo
venske in hrvatske majnšine, kljub 
temu, da se je z državno pogodbo 
obvezala, da bo spoštovala p ravi
ce narodnostnih majnšin, k i izha
jajo iz te pogodbe. V  državni po
godbi, na podlagi katere se je ob
držala sedanja Avstrija, pa je za
pisano:

1. A vstrijsk i državljani, pripad
n ik i slovenske in hrvaške  manjši
ne na Koroškem, Gradiščanskem  
in Štajerskem, uživajo iste p ravi
ce pod istimi pogoji kot v s i ostali 
avstrijski državljani, vštevši tudi 
pravice do lastne organizacije, 
združenja in tiska v  svojem last
nem jeziku.

»SANITÄR +  HEIZUNGS TECH
NIK« 41(1976)8 Düsseldorf.

»SBZ, S ANITA-TECHNIK, HEI
ZUNGS- u. LUFTUNGSBAU«
31 (1976)15,16 Stuttgart.

»SCHWEISS TECHNIK« 26(1976)8 
Berlin.

»SCHWEISSEN UND SCHNEIDEN« 
28(1976)8 Düsseldorf.

»DER SIEBDRUCK« 22(1976)8 
Lübeck.

»SPRECHSAAL FÜR KERAMIK 
GLAS EMAIL SILIKATE« 
109(1976)8 Coburg.

»STANDARDIZACIJA« (1976)6 
Beograd.

»STROJNIŠKI VESTNIK« 
24(1976)3-4 Ljubljana.

»TEHNIKA« 26(1976)9 
Beograd.

» VDI-ZEITSCHRIFT « 118(1976)16 
Düsseldorf.

»WERKSTATT UND BETRIEB« 
109(1976)8 München.

»ZIS MITTEILUNGEN« 18(1976)8 
Halle (šaale).

Pokopali so ga v torek, 24. avgu
sta ob 16. uri na mestnem poko
pališču v Celju.

Ko so na seji pri predsedniku 
celjske občinske skupščine Jožetu 
Maroltu dan po smrti Frana Roše 
sprejemali program poslednjih po
grebnih svečanosti, so udeleženci 
sprejeli tudi pobudo, da naj bi se 
Celje oddolžilo svojemu umrlemu 
častnemu občanu še s poimenova
njem ulice oziroma šole ali ustrez
ne kulturne ustanove z njegovim 
imenom.

Fran Roš je bil velik prijatelj 
naših delavcev. Spominjajo se ga 
z veseljem in spoštovanjem zlasti 
starejši. Na spominski plošči na
šim padlim delavcem v pretekli 
svetovni vojni so napisani njego
vi verzi, ki bodo še dolga leta spo
minjali prihodnje rodove, da je ne
koč živel pesnik in pisatelj, prija
telj delovnih ljudi in mladine, to
variš, ki mu težko najdeš enakega.

2. Imajo pravico do osnovnega 
pouka v  slovenskem  ali hrvaškem  
jeziku in do sorazmernega števila 
lastnih srednjih šol; s tem v  zvezi 
se bo revid ira l šolski program, pri 
ustanovi za nadzor šolstva pa se 
bo osnoval oddelek za slovenske 
in  hrvaške šole.

3. V  upravn ih  in sodnih okrajih 
Koroške, Gradiščanske in Štajer
ske s slovenskim , hrvaškim  in me
šanim prebivalstvom, bo slovenski 
ali h rva šk i jezik dovoljen kot u- 
radni jezik poleg nemškega. V  teh 
okrajih bodo krajevna imena in 
napisi v  slovenskem  ali hrvaškem  
jeziku poleg nemškega.

4. A v str ijsk i državljani, pripad
n ik i slovenske in hrvaške manjši
ne na Koroškem, Gradiščanskem  
in Štajerskem, bodo imeli pravico 
udeležbe v  kulturnih, upravnih in 
sodnih ustanovah in organih teh 
okrajev pod istimi pogoji kot osta
li avstrijski državljani.

5. Prepovedalo se bo delo orga
nizacij, k i jim je cilj, da hrvaške
mu in slovenskem u prebivalstvu 
odvzame n jihov m anjšinski značaj 
ali njihove manjšinske pravice.

Razstava
Pri nas je mnogo fotoamaterjev, 

ki jim je fotografiranje pravi ko
njiček. Izmed njih bo prav gotovo 
precej takih, ki bodo razstavili 
svoja umetniška dela na medna
rodni razstavi fotografije, zato ob
javljamo informacijo o tej razsta
vi, ki jo je poslala Zveza organi
zacij za tehnično kulturo Celje. -

XIV MEDNARODNA 
RAZSTAVA FOTOGRAFIJ

Celje, od 20. II. - 29. II. 1976 v 
hali Golovec Celje.

Organizator Zveza organizacij* 
za tehnično kulturo Celje.

Prireditveni odbor:
Predsednik: Franc VRABIČ, dipl. 

oec.
Člani: Valentin DAVID, FK

EMO Celje; Jože KORENT, FK 
EMO Celje; Pavel ŽELE, FK Cin
karna Celje; Ivo SELIČ, FK Klima 
Celje; Stane NOVAK, FK Klima 
Celje; Maks LIPIČNIK, dipl. ing. 
FKD Celje; Drago KLEPEC, ing. 
FKD Celje; Valter KRUŠIČ, FKD 
Celje.

Tajnik razstave: Drago DOL-
ŽAM, dipl. oec.

Teh. tajnik: Marjana HEBAR.
ŽIRIJA

Stane KERBLER, dipl. ing., moj
ster umetniške fotografije Jugosla
vije,

Oskar DOLENC, dipl. ing., kand. 
mojster umetniške fotografije Ju
goslavije,

Tone MARČAN, mojster umet
niške fotografije Jugoslavije.

V upanju, da nas boste počastili 
s prijavo na razstavo, se vam v

Z A H V A L A
Ob bridki izgubi moje 

drage mame

IVANE POLC

se prav iskreno zahvaljujem 
vsem sosedom, prijateljem 
in znancem za darovano 
cvetje in vence ter sprem
stvo na njeni zadnji poti.

Za pozornost in sočustvo
vanje v dneh žalosti se še 
posebej zahvaljujem njenim 
nekdanjim sodelavcem in 
računovodskega sektorja 
EMO.

Žalujoči sin 
Andrej Polc

Z A H V A L A  
Ob bridki izgubi mojega 

dragega očeta

FRANCA JAZBINŠKA

se prav iskreno zahvaljujem 
vsem sodelavcem in sode
lavkam iz TOZD Tovarna 
posode za pozornost v dneh 
žalosti in darovani venec.

Iskrena hvala vsem prija
teljem in znancem, ki so ga 
spremili na njegovi zadnji 
poti.

Žalujoča hči 
Tilčka Novak

Preminil je naš prijatelj

BOJ K O R O ŠK IH  SLO V E N C E V

fotografije
naprej zahvaljujemo za sodelova
nje.

PRAVILNIK
1. Za razstavo lahko prijavi svo

ja dela vsak fotoamater.
2. Razstavljalci so oproščeni pri

javnine.
3. Sprejete bodo ČRNOBELE in 

COLOR fotografije vseh postopkov 
in smeri.

4. Sodelovanje je možno v dveh 
skupinah.

A) ČRNOBELA in COLOR foto
grafija,

B) COLOR diapozitivi
5. Za vsako skupino lahko po

šljete največ 4 dela.
6. Format fotografije ne sme biti 

večji od 30 X 40 cm, format diapo
zitivov pa 5 X 5 cm.

7. Dela pošljite kot »TISKOVI
NA«.

8. Kaširanih fotografij ne bomo 
sprejeli.

9. Na zadnji strani fotografije 
mora biti napisano: ime in priimek 
ter naslov avtorja, naslov in šte
vilka fotografije kot v prijavnici.

10. Dela in prijavnice pošljite 
na naslov: FOTOKINO DRUŠTVO 
Celje, 63001 CELJE, P. o. Box 169, 
Yugoslavia.

11. Odločitev žirija je dokončna.
12. NAGRADE:

A 1 zlata medalja
2 srebrni medalji
3 bronaste medalje
15 diplom

B 1 zlata medalja
2 srebrni medalji
3 bronaste medalje
10 diplom

13. Žirija lahko podeli nagrade 
tudi za kolekcije.

14. Vsak avtor bo sprejel kata
log razstave.

15. Z fotografijami bomo ravnali 
skrbno, ne prevzemamo pa odgo
vornosti za okvare ali izgubo na 
poti.

16. Fotografije bodo vrnjene v 
sprejetem ovoju.

17. Pridržujemo si pravico re
produkcije poslanih fotografij za 
katalog.

18. Člani žirija lahko razstavlja
jo izven konkurence.

KOLEDAR RAZSTAVE:
Zadnji dan sprejema: 3. oktober 

1976.
Žirija: 8. in 9. oktober 1976.
Obveščanje: 20. oktober 1976.
Razstava: 20. — 29. novembra 

1976.
Vračanje fotografij: 30. decem

ber 1976.

Časopis izhaja dvakrat mesečno 
kot glasilo delovne skupnosti EMO 
-Celje in ga prejemajo člani te 
delovne skupnosti brezplačno. U- 
reja ga uredniški odbor: Emil Jej
čič, Fric Kotnik, Danilo Kralj, Jo
že Keber in Vlado Pratnemer. 
Glavni in odgovorni urednik: Emil 
Jejčič. Naslov uredništva Celje, 
Mariborska 86, telefon 23-921, in
terna 238. Po mnenju Republiške
ga sekretariata za prosveto in 
kulturo Ljubljana, je časopis o- 
proščen plačevanja davka od pro
meta proizvodov (št. 421-1/72 z dne 
22. 5. 1973). Tisk in klišeji AERO 

Celje


